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Ordförande har ordet:

Det är alltid roligt att få
framföra goda nyheter. Den
goda nyheten är att antalet
medlemmar ökat markant
under året. Närmare bestämt
95 st i mitten av november.

Några av dessa har besökt våra sommarkvälls-
cafér och efterlyst möjligheten att bli medlem
i bygdelaget. Genom medlemsökningen ökar
även prenumerationerna av GûnneskeNytt i
samma omfattning. Jag har även fått många
positiva tillrop över tidningens innehåll och
omfattning. Detta innebär att vi har ökat
upplagan med 100 exemplar till 800 tidningar
per utgivningstillfälle. Det dröjer inte länge
förrän samtliga hushåll i Gunnarskog-Bogen
och intresserade utflyttade, s k utbor har
GûnnerskeNytt på sitt bord.
I nr.1 av GûnnerskeNytt, som delas ut till
samtliga hushåll, finns ett inbetalningskort
som du använder för att bli medlem och
prenumerera på tidningen hela 2010 för 100kr.
Utnyttja den möjligheten!
Den nya redaktionskommittén innebär skrivar-
krafter i en omfattning som gör att vi perma-
nent har ökat antal sidor till 24 st.
Annonsörerna har också ökat något och totalt
med en framgångsrik förhandling om tryck-
kostnaden är GûnnerskeNytt lönsam.
Till det tryckta ordet kommer även det
digitaliserade genom vår hemsida www.
gunnarskog.nu där du kan läsa rykande färska
nyheter från bygden. Hör gärna av dig om hur
du uppfattar GûnnerskeNytt och vår hemsida.
Vi i redaktionskommittén och vår webb-
master Ulla-Britt Löfstrand tar gärna emot
synpunkter om och tips till våra respektive
mediakanaler.
Det är väldigt glädjande för oss som jobbar
 i bygdelaget att så många sätter värde på vårt
arbete och vill stödja vår förening. Det sporrar
till fortsatt hårt arbete. Tack för ert förtroende!

Då återstår det bara för mig att önska
en God Julhelg och ett Gott Nytt för
er alla framgångsrikt, År 2010!

Glädjande medlemsutveckling
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FRÅN
LÄSEKRETSEN

Evenemang
i Gunnarskog

— — — — — — — — — — — — — -
Sänd in ”smått o gôtt te”denna spalt!

Kom ihåg att underteckna breven!

*

Hantverks- och handarbetsdagar
Hembygdsgården

9/1, 23/1, 6/2, 30/2, 6/3, 20/3
  kl 10-13.30

BIK Årsfest
Folkets Hus, Charlottenberg

30/1  kl. 19
*

BIK Barnfest
Tväruds gymnastiksal

17/1    kl.15
*

Bortanspelen, Bordtennistävling
Gunnarsbyhallen, Charlottenberg

27-28/2 kl.9-16

Beredskap

Nästa
manusstopp

15 feb

Jag är beredd.
Jag har köpt råttfällor till extrapris,
och vänder ut och in på slantarna.

Urtidskvinnan inom mig
slaktade grisen, i god tid före jul.
Redan nu har jag tagit nästa år i besittning.

Men visst, var det bara det Du ville?
Jag lämnar allting bakom mig.
Jag är beredd.

     Lena Bergholm

Gunnarskogs bygdelag beslöt vid sammanträde den 17 nov 2009 att bilda

GUNNARSKOGSFONDEN
Bygdelaget har avsatt en grundplatta på 50 000 kr, merparten från höstauktionen på Larstomta.
Vidare tänker bygdelaget verka för att ytterligare medel tillförs fonden genom donationer,
insamlingar, auktioner och lotterier etc.
Fonden ska användas för projekt eller liknande som höjer livskvaliteten i Gunnarskog.
Möjlighet ska också finnas att lämna stöd och /eller mindre krediter till enskilda och företag i
Gunnarskog i samma syfte. Ansökan om bidrag och /eller kredit ur fonden ska skriftligen
inlämnas till styrelsen för Gunnarskogs bygdelag. Ansökan kan göras när som helst under året.
En insamlingskampanj kommer att genomföras inom det snaraste. Redan nu kan du ge ditt
bidrag genom att sätta in pengar på bankgirokonto, i Westra Wermlands Sparbank,
på bankgironummer 471-5405.
Ytterligare information kommer att finnas på vår hemsida www.gunnarskog.nu
och i kommande nummer av GunnerskeNytt.
Ge Ditt stöd till Gunnarskogsfonden, för ett ännu bättre Gunnarskog!!!!

Willy Ekmark

Skicka in material till Gûnnerske-nytt!  
OBS. Kom ihåg att skriva ert namn! 
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Gûnnerskinger på äventyr i norra Norge

Resan började den 27:e juli då vi flög från
Gardermoen till Tromsø. Det var den snabba
delen av färden. Väl framme blev det flygbuss
till Prostneset i Tromsø varifrån ”hurtigbåten”
avgick. Från Finnsnes blev det buss som tog
oss till Gryllefjord. Vägen mellan Finnsnes
och Gryllefjord var otroligt vacker med bitvis
väldigt smal, brant väg med massor av kurvor.
Från Gryllefjord avgick en färja till Andenes

I Andenes blev vi hämtade och körda till
Junibakken i Fiskenes, stället vi skulle bo på
de närmaste dagarna.

Kommande dag var det dags för valsafarit.
Först på förmiddagen fick vi en guidad tur på
muséet. Vi var en blandad grupp människor
från många länder. Efter guidningen fick vi gå
till båten. De hade två båtar och vi fick åka
med den nyare katamaranen.

När vi hade kommit ut
till valområdet dröjde
det kanske en kvart
innan vi såg första
valen och sedan gick
det i ett sträck. 7
kaskelotter som dök på
nära håll hann vi se
och många fler på
längre håll. Det var en
mäktig känsla att se
dessa stora valar. Trots
att det inte blåste så
farligt guppade det
rejält för självklart
stod vi längst fram på
katamaranen där det
gungar som mest.
1000 meter var det
som djupast där vi var.

Andøya hade annat att erbjuda också, vilket
vi hade tid att utforska nästa dag.
Den sista kvällen tog vi oss en långprome-
nad och morgonen därpå var det dags för
samma färd tillbaka som hade tagit oss till
Andenes.
En tur rekommenderas starkt och det går
även att ta sig hit med bil både söderifrån
och med färjan som vi åkte med, men
förboka gärna valsafarit i så fall. För de som
inte hade bokat fanns flera väntelistor, så det
var populärt.

Undertecknade begav sig i slutet av juli ut på
en resa till norra Norge med målet Andenes
på Andøya och deras kända valsafari.

Skicka in material till Gûnnerske-nytt!  
OBS. Kom ihåg att skriva ert namn! 

Text och foto: Marie &Therese Olsson
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Gunnarskogs framtid finns på Lyan

Tore A

Gunnarskog framtidsbygd är bygdelagets ledord.Vårt viktigaste kapital för framtiden är våra
barn och unga.För att ta reda på förutsättningarna för dessa har jag på redaktionens uppdrag
gjort ett besök på FÖRSKOLAN LYAN.

TEL. 0570-35087 / 0705935087

Lyan blev förskola i mitten av nittiotalet när
sexåringarna och fritids flyttade in i skolan och
förskolan Igelkotten på Igelkottsvägen stängdes
och fick flytta ner till Lyan.
Nästa steg blev att kommunen sade upp alla
dagmammor i Gunnarskog, tio som mest. Inga
lokaler fanns klara att öppna nya avdelningar i,
så det blev ett år av provisorier på Larstomta och
i Betanias källare. Samtidigt planerades en
tillbyggnad på Lyan. Här skall kommunen ha en
blomma för att det blev en bra planerings-
process. Personalen fick framföra sina synpunk-
ter och blev lyssnade på.
SKANSKA fick uppdraget att bygga en villa-
modul, som har fungerat bra. Ny personal an-
ställdes och modulen Haren fylldes med barn.
Problemet var emellertid att det fanns flera barn

Dagsläget: Det finns femtiofyra barn på Lyan och
det är taket för hur många de kan ta emot. Den kö
som finns balanseras av de som slutar så i dagslä-
get går det jämnt upp.
 Framtiden: Antalet födda i Gunnarskog-Bogen
och Brättne låg fram till senare delen av nittiotalet
på runt tjugofem till trettio barn per år. Snittet
2003-2008 är sjutton. 09 blir det under tio.Av varje
årgång får knappt 70 % gå på Lyan. Än så länge
räcker det till att fylla alla tre avdelningarna.
Skulle barnantalet minska även följande år och en
avdelning blir tom går det att med några enkla
handgrepp koppla loss Nyckelpigan och med
trailrar frakta bort den som tårtbitar.
Detta får bara inte ske så nu är det upp till gunnar-
skogsborna i fertil ålder att göra sin plikt! Dess-
utom behöver vi få inflyttning av barnfamiljer. Alla
som kan ber vi stödja detta.i kö än vad vi kunde placera

på nya Haren och Norrgården
i Tvärud. Undertecknad fick
försöka få ledningen i Barn
och utbildning och ansvariga
politiker att besluta om att
bygga en villamodul till. Så
blev det och efter en hel del
krångel fanns också
Nyckelpigan på plats. Så har
det sett ut nu i sex, sju år och
alla avdelningarna har varit
fyllda med barn.
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 Text och foto: Lena Bergholm

Hantverk och handarbetsdagar
på Hembygdsgården

lör. 9/1, 23/1, 6/2, 20/2, 6/3, 20/3
kl.10.00-13.30

Ta med neste så bjuder vi
på kaffe och the.

Gunnarskogs  Hembygdsförening

Välkomna !

Café Gunnebo

Den mörka och regniga eftermiddagen den
3 nov. samlades vi i Gunnebos matsal för en
stunds samvaro, kaffedrickning och under-
hållning. Härlig sång och musik fick oss att
glömma regnet utanför.
De som förgyllde vår eftermiddag var Leif
Wahlberg (sång och gitarr), Maigon
Magnusson (sång), Knut Fyhr (gitarr) och
Sven Nilsson (keyboard).

Denna gång i Hembygdsföreningens regi

Knut Fyhr tar en kopp i pausen

Maigon och Leif sjöng många vackra sånger i
duett, bl a En sång om kärlek över alla grän-
ser och de framförde även var för sig flera
kära låtar; på Leifs repertoar fanns exempelvis
Lilla vackra Anna. Innan det blev dags för
kaffe bjöd musikerna på ett potpurri av gamla
foxtrotlåtar. Vi kände igen melodierna, fast
inte alla titlar. Men All of me/ When you’re
smiling/ Jag har bott vid en landsväg och
Gråt inte mer hörde till dem som vi mindes.
Efter kaffet återupptogs musikprogrammet
med en stunds allsång, då vi sjöng med i
 O, store Gud. Leif sjöng bl a Nu tändas åter
ljusen i min lilla stad. Sen bjöds vi på San
Antonios ros och Förunderlig nåd, med
Maigon och Leif.

Caféunderhållningen avslutades med Vi möts
igen. På väg hem nynnade jag på en av de
vackra melodier som Maigon sjöng: Ett litet
ljus ska jag tända/ så att du hittar hem/ det
ska brinna för oss och kärleken…

Vatten
Värme
Sanitet

SERVICE
AC MONTERINGS

REPARATIONER  &

INSTALLATIONER

Tel / Fax 0570-322 61
 Mobil: 070-677 80 70
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Ljus i vårt hus
Fredagen den 13 nov. var det dags för ljusstöpning i Gunnarskog. Man får inte ha anlag för
vidskepelse för att förlägga ett sådant grannlaga arbete till en sådan dag…!

 Lena Bergholm

Gunnarskogskvinnorna Maigon, Yvonne, Rut,
Gerd, Maj, Gertrud, Karin och Anna-Märta var
på plats för att hålla detta gamla hantverk vid
liv. Några hade sett denna syssla utföras sen
barnsben och själva stöpt under decennier, och
de delade generöst med sig av sina kunskaper
till dem som för första gången prövade på
ljusstöpningens ädla konst.
Anna-Märta berättade att när hon var barn
gjorde man ljusvekarna själv, av tunn mattvarp.
Då fanns ej ljusmassa att köpa, utan man an-
vände ljusstumpar. Ljusstöpandet har gamla
anor, från den tid när levande ljus hörde till
livets nödvändigheter.
Det luktar gott i Hembygdsgårdens kök, där
Anna-Märta smälter stearinmassa. Hon silar
ljusstumpar – bl a har kyrkljusen tagits till vara
 - och blandar i ljusmassan; sju kilo går det åt.
Det gäller att ta det varligt när man häller upp
den heta massan i bunkarna, som står i stora
kärl med vatten för att hålla värmen.
- Kan vi börja doppa? Frågan är befogad. Tem-
peraturen måste vara 70 grader och Anna-Märta
håller järnkoll på värmen med en digital termo-
meter. Vid ett sånt här arbete fordras samord-
ning och disciplin, den saken är klar.
Instruktionerna var tydliga: - En doppar här och
en doppar där!
Även hunden Inka var disciplinerad, där han låg
bunden under bordet.

Karin kände den här morgonen att det blåste
nordanvindar – nu blir det problem, tänkte
hon.  Problem? undrade jag. Jo, förklarar hon,
ljusen är känsligast för drag när de är tunna; de
blir lätt krokiga. Det var alltså därför det låg en
hög mattor innanför tröskeln och framför norr-
fönstret! Den som hade ärenden ut smet iväg,
snabbt som attan.
Vid varje dopparplats finns 20 pinnar, med två
ljus på vardera pinnen. Efter att ha doppat hela
raden tog nästa ljusstöperska vid. Vartefter
dagen framskred blev ljusen tyngre och tyng-
re. Cirka 35 doppningar krävs för varje ljus.
Det är inte bara för månen man niger...
Karin berättar att hon som liten lärde sig att
man skulle doppa ljuset lika länge som en
nigning. Man får inte niga för djupt – då
smälter det gamla stearinlagret! När ljusen
börjar bli tjocka klipps ljusen nedtill medan de
ännu är ljumma och före sista doppningen skar
Karin av ljusen nedtill så de blev jämna. Efter
fyra timmar var allt klart: 120 vackra,
hemstöpta ljus, varav tre grenljus -
eller ”tre vise män” som de också kallas.
Dagen därpå skulle ljusen klippas ned och
förses med rött sidenband till försäljningen på
Hembygdsgårdens julmarknad – oss andra till
fägnad!

May, Karin och Yvonne knyter för fullt
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Järperuds Bygdegård - bär på ett historiskt arv

Initiativet att skapa en samlingslokal kom från
logen Morgonstjärnan inom IOGT, som sak-
nade lokal till sina möten. En byggnads-
kommitté tillsattes år 1909 och en gammal
loge inköptes för 60 kr. Byggnaden uppfördes
med frivilligt arbete, men arbetet avstannade
dock en period p g a att mer än hälften av sty-
relsen hade emigrerat till Amerika. Lokalen
invigdes nyåret 1913 och blev en viktig sam-
lingslokal för traktens folk.
Omkring 1918 tillbyggdes lokalen med serve-
ringsrum samt ett rum för ett ABF-bibliotek,
innehållande 900 böcker. Scenen byggdes
1925. Under krigsåren användes lokalen som
förläggning och blev då illa åtgången. Lokalen
renoverades 1961 med  hjälp av många frivil-
liga. I samband med invigningen av den reno-
verade lokalen gjordes namnbytet från
Järperuds folkets hus till Järperuds bygdegård.

Gunnarskogs PRO ansökte år 1995 om med-
lemskap i föreningen och numera är deras
verksamhet koncentrerad till bygdegården där
de bl a har möten och sångövningar. Bingon är
populär och drar 55-60 personer varje gång.
Elkostnaden är största utgiften, men PRO beta-
lar en stor del av den. Tyvärr har lokalen drab-
bats av fem inbrott, vilka har polisanmälts.
Vaktmästare är Jörgen Olsson, som också tar
emot bokningar.
Genom Boverkets medverkan har vatten bor-
rats. En handikappsramp har byggts och wc
har installerats. Köket har renoverats med ny
spis och diskmaskin, och är också försett med
bardisk. PRO-medlemmarna deltog med
mycket arbete under denna renovering.

Många eldsjälar lägger ner tusentals ideella arbetstimmar varje år i Gunnarskogs bygdegårds-
föreningar och byalag. De spelar alla en viktig roll för sammanhållningen och gemenskapen i
sina byar. I serien ”Från sô te nôrr” presenterar Gûnnerskenytt var och en av dem. I detta
nummer är det dags för:

.

Järperuds bygdegårdsförening för samman Norra Backa, Järperud, Russerud, Berga och
Ryggestad hemman. Bygdegården är en av de äldsta samlingslokalerna i Gunnarskog.
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Berga, Russerud, Ryggestad, Norra Backa och
Järperud idag:
Antal brevlådor: 85st
Antal barn under 18 år: 51 st
Yngsta/ äldsta född i trakten : 1 mån, och 93 år.
Smultronställen: Utsiktstornet Ryggestadberget,
Västgårdsberget - där man bla har gökotta
Senast inflyttade: Christian Persson och Sandra
Karlqvist Järperudssågen
Företagande: AC Monteringsservice, Algebygg,
Gunnar Johansson Advokatbyrå AB, Berga
Husbehovssåg, Robert ”Roberto” Lundell,
Gunnarskogs rörmokeri och Alltjänst, Nyhems
byggnadsvård, Nybergs Entreprenad, samt flera
jordbruk
Medlemmar: 25
Verksamhet:Uthyrning av lokalen, paketauktion
och lotteri. Fotobytarträff med Mats Lugne.
Bygdegården hyrs ut ett tiotal gånger/år
Traktens historia: En repslagarbana har funnits
på gården Forsen i Järperud. På Ryggestadberget
har brutits kvarts som kommit till användning vid
Eda glasbruk. Ett salpetersjuderi har funnits på
Järperuds ägor vid gården Gårbrännartorp. Johan
Sundbäck inrättade ett eget garveri vid kvarn-
stället Högforsen i Järperud. En skjutsstation
uppfördes 1918 vid gården Sågkullen i Järperud.
Fornfynd: Tunnackig yxa av porfyritisk grönsten,
funnen i åker, Norra Backa. (Uppgifterna är häm-
tade ur ”En bok om Gunnarskog”, utgiven av
Gunnarskogs kommun 1962. Red.kommitté: An-
ders Olsson, N Julius Flodquist, Lars A Lindow)

Lokalen har haft stor betydelse för bygden
under åren. Redan år 1909 började logen
Morgonstjärnan med studiecirkelverksam-
het. I början av förra seklet var lokalen också
ett nöjescentra i trakten. Stumfilm visades
och bl a Fridolf Skeppstedt hade uppgiften
att kommentera filmerna. Man anordnade
också knytkalas med grammofon.
På 1940-talet arrangerades danser, bl a med
Ingvar Wallins orkester, och på 50-talet
visade Walle Pettersson film i lokalen. Förr
var det också tradition med bazar annandag
jul. Vally Jonsson, suppleant i styrelsen,
minns en nyårsdans i bygdegården i början
av 50-talet, då GAJS orkester - Gustav,
Artur, John och Sigrid; syskonen från Kör-
lycka – uppträdde, och Sigrid sjöng ”Silver-
måne över bergen”.

I somras hyrde Gunnarskogs bygdelag
lokalen till ett av sina Sommarkvällscaféer.
Medverkande den kvällen var Gunnar Lid-
berg, Nils Bäcklin samt musikerna Anneli
Eriksson och Evalotta Hult. Lokalen fylldes
– även foajén och delar av scenen – med ett
hundratal gäster. Det behövs olika träff-
punkter i bygden, säger Bo-Göte Andersson,
ordförande i Järperuds bygdegårdsförening.

Lokalen öppen för alla

Bygdelagets sommarkvällscafé

Lena
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Stefan, han la älgtonga i en kasse
å sänna se oppsökte han dasse
å der vart kassen mä tonga kvar.
Ocken arom den tonga har
Ja på dä kan nock Eva gi svar
men ätter e tôcka glömming
lûkter nock tonga surströmming
å dä som vi förut ha kalle bare huse
ä omdöpt å hetter nu fryshuse.

Bertils ko i Treskedreve
feck ittnô länger leve
men ko mä kalver feck gå
fast att ho hade två.

En skötte mä höge ambitioner
feck vesst hallucinationer
å såg e hel ra mä ubefintlene älger
hôppes att han plass i drevkeja väljer.

I Täpphögda hördes en enda drivar som skrek
ändâ vart två kalver ämne te stek
nä två skôt small bort i Môrken
å varken Paul eller Karl va pôrken.

På fredan gjordes vesst e kônstig parkering
precis vö e passmarkering
Detta orsake ett ramaskri i radiotrafiken
nä Eva tog te rene mobbningstaktiken.

På lôrdan sken att sola
men dä blåste kallt ifrå nola
å på slute sköt ”Arvid” å Hans på kviga salut
å sänna va förste älgjaktsveka slut.

Älgjakta i Jarpre 2009

Text Gunnar Lidberg

I Hansänga vart dä tre kalver å en tjur
se tonläge i lage geck i dur
Stefan löckes bomskôt å skjute
se näste bössje blir nock e kulsprute.

I Ryggestan stöp dä två tjurer tå tre
å för varger feck vi väre ifre
men ett treje försök
resultere i ättersök.

Vö ättersöke hade Bertil bössja i behôll
å läge helt unner kôntrôll
å Christian han feck sin treje grankvest
dä ä da både sant å vesst.

På tisdan tog Bertil te brösttoner
nä han föreskrev tjurrestriktioner
å da ränne dä tjurer både kôrs å tvars
jämt sôm hankattne gär i mars.

I Lyssedreve stöp trofétjurn
som mange hade hatt i sturn
å signalskôta va se lätte å fatte
se di kûnne förstås även tå e katte.

Driverane skrek se dä vren
ändâ opp te Treen
å te slut feck di skräpp
både di som geck mä å utta käpp.

Kalver vart fällde tå Karl å Per
å dä får dä gärne bli fler
å kviga som vart sköta ovom Löcka
va redan på onsdas aftan stöcka.

På onsdan ingre skôt smällde
da va dä bare stöcking som gällde
se nä stöckargänge sett hade skött
kûnne hâr å en hämte sett kött.

Te å gi sletne drivarer lift
ä felle ingen större bedrift
men da kan en i allefalla
gentleman bli kalla
men dä ä vesst inte alle
som driverane så vill kalle.
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I ljuva Gunnarskog…
       VI SOM ARBETAR BAKOM KULISSERNA

Anita har laddat termosen

Många händer behövs det

Frey bär
fram stolarRolf gör iordning inför höstauktionen
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Vågrätt Lodrätt
  1. Innehåller påstår man utan att blinka
      både lutad fisk och skinka.
13. Brukar pensel inne i lokalen
      men knappast ej i matsalen.
14. Jakobs sjunde son, räknat ”framifrån”.
15. Detta är att riktigt ha
      och känns för många bra.
16. Detta är en skrud, som brukas vid lov till Gud.
17. Sådana kan inträffa har vi lärt
      men är som läge dock prekärt.
19. Det är mycket troligt, att detta är roligt.
21. En utomjording hette visst så
      och bindeord kan det vara också.
22. Denna är synonym med likgiltigheten
      eller också med känslolösheten.
23. Snälla barns julfavorit, oftast i skägget vit.
24. Markeras ofta med stakar,
      och är kanske bråkstakar.
25. Finns möa i e tôcka rute, på dä kan vi inte prute.
26. Ett tak över dregel, påstås ha segel.
27. Statligt mediaföretag, som många nyttjar varje dag.
28. Den är svår att vinna, och kan lätt försvinna.
30. Utrymme i en lokal, kan vara en sal.
31. Träd man i parker ofta ser.
     Drabbat av sjukdom nu mer.
32. Så gjorde aldrig höken, men ibland göken.
33. Kan vara stiaboende, eller hemmaboende.
34. Uppfyller mallen, för en plats på pallen.
35. Det uppträder mest i unga år
      försvinner oftast när tiden går.
37. Nykterhetsorganisation
      och tid för vinterintroduktion.
39. En riktigt stor drake, saknar väl här sin make.
40. Har väl motivation, att vara hjälporganisation.
41. Det kan vara ett bråk, men kan också bestå av språk.
43. Har ju hästen. Kattö förresten.
44. Bland fotografernas skara, kan sådana vara.
47. Vill den bevara, som framträdande ej vill vara.

 1.  Dessa kan ha endera en djurpark
      eller en vagnpark.
 2.  Används för att kylan utestänga
     men på våren kan man den ”slänga”.
 3.  Så är väl underställda
      men knappast jämställda.
 4.  Ett vanligt trädslag
      som ofta växer vid drag.
 5.  Fladdrar och far, i några dar.
 6.  Gjorde säkert den stumme
      men knappast den dumme.
 7.  Ett visst besvär, har Du här.
 8.  Att en sträcka, kunna räcka.
 9.  Helt kort, en skidsport.
10. Gör man oftast i kvarnen.
      Äter upp kläder för barnen.
11. Kallas ofta för bas, omfattas också av las.
12. Spelar ofta roll, men sällan med boll.
18. Kan bergsäkert slå vad
      om att detta är en skolstad.
20. Ordet inkluderar ej. Kan man känna sej.
26. Grön och kritad plan
      cirka 2 mil från stan.
29. Mått som utgått.
30. Kan man slå sig till, om man vill.
31. Ytmått som inte utgått.
33. Ses många stå. som man kan titta på.
34. Har bilder man kan se,
      även om man dricker te.
36. Kolväte, som inte går å äte.
38. Den fattige kan väl sägas vara så här
      även söndrig i vår vokabulär.
42. Brukas för det mesta, för att något fästa.
43. För många kanske bara ett bröd
      som motverkar hungersnöd.
45. Ä felle den som ä gla, hôreviga da.
46. Saligare än att ta, var det någon som sa.

VÄLKOMMEN

ÅRBOTTEN TEL. 320 43
Thybergs

ÖPPETTIDER
MÅNDAG - FREDAG 9-19

LÖR   9-15
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JUL
KRYSS

2009

Korsordskonstruktör
Gunnar Lidberg

Ditt förslag till lösning
sändes till :

Maja Olsson,Tvärud
670 35 Gunnarskog

Märk kuvertet
”Korsordet”

De två först öppnade
rätta lösningarna

belönas med
en penninglott!

Namn:
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        FARMARTJÄNST
Landsbygdsföretagare

i
samverkan

Per-Axel Adolfsson      77 01 06
Rolf Nordling  325 45
Anders Bäcklin  342 49

GräsröjningAnläggning

  Byggnadsarbete       Skogsarbete       Målning

Behöver du hjälp
Ring . . . . . Farmartjänst

Farmartjänst gör tjänst  i stort och smått

G
r
ä
v
a
r
e

 

Lars-Erik Persson
Fallängsvägen 39

671 51 Arvika

- Service med garanti -
TV stereo o hemelektronik

parabol o antenn

Telefon: 0570-71 14 70
Mobil: 070-650 99 29
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GRATTIS!
PENNINGLOTTEN

KOMMER PÅ POSTEN!

S D

MARRY JOHANSSON
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ANNA KARLSSON
JÄRPERUD, ANNELUND
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Skicka in material till Gûnnerske-nytt!  
OBS. Kom ihåg att skriva ert namn! 
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STYCKÅSEN
0570-727630

     PALMVIKEN
0570-727730

Gör så här!
Ta fram en kastrull som du sen kan servera
direkt ur.
Häll i lite vatten och knappt 1,5 dl råsocker, och
koka upp. Lägg i lite hel kardemumma, hela
kryddnejlikor (ej för många, dom är starka), ett
par kanelstänger och en vaniljstång som delas.
Koka en stund. Lägg sen i vad du har hemma,
tex. äpplen, apelsiner el. mandariner. Frukterna
skalas och skärs i mindre bitar. Ta även torkade
frukter: t ex. russin, dadlar, delade fikon och
aprikoser. Lägg i hackade pistagemandlar.
Serveras ljummen med lättvispad grädde!
Den här rätten är bra att ha ”på lut”. Jag brukar
ha den stående i kallskafferiet i Hagarna och
fyller bara på, efter behov, med mer vatten och
råsocker och lägger i kryddor,frukt och mandel,
och sätter den sen på hörnet av vedspisen, där
den står och doftar jul…
Den funkar också bra även om du inte finner
ingredienserna i affären, t ex hel kardemumma
och pistagemandel kan vara kinkigt att få tag på.
Då kan du ta kardemummakärnor och söt-
mandel i stället. Jag har också använt mald
kardemumma och malda kryddnejlikor...
Man tager vad man haver!

Recepthörnan: Jul & Nyårsgott
I recepthörnan har vi denna gången med ett recept på en doftande Vintersallad och Smörrebröd
på kavring. Jag fastnade framför ett matprogram på tv för ett antal år sen. Det var i julmånaden
och programledare var mångsysslaren Jesper Aspegren som tillsammans med kocken Rickard
Nilsson lagade mat i rutan. Programserien som visades åren 1995-2000 var det första riktigt
uppmärksammade matprogrammet i svensk television. Recepten verkade goda och enkla, så jag
skrev av dem - på mitt sätt, vill säga. Jag slängde ned lite kråkfötter på baksidan av ett kvitto…
(Kom ihåg att detta inte är nåt originalrecept!) Dessa två rätter har sen följt mej under åren.
Vintersalladen gör att det doftar jul i hela huset – i alla fall i köket… Och smörrebrödet är salt
och himmelskt gott, vilket ju passar i juletid och efterföljande helger!

Lena

Blanda gräddfil, senap, salt och peppar, en aning
ättika, lite olja och lite (obs lite) vatten. Hacka
rödlök och blanda i. Sen får det stå och dra…
Kan göras dagen före. Koka ägg. Bred smör på
kavringen. Lägg på sås, skivat äpple, äggskivor,
mindre sillbitar (dela om de är stora). Garnera
med äppeltärningar, kapris och dill runt om.

Gör så här!

Smörrebröd på kavring
från ”Aspegren mitt i maten”

(variant á la Lena)

Vintersallad
från ”Aspegren mitt i maten”

(variant á la Lena)
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Jular här och där
Barndomens jular minns väl alla med värme.
Vi såg ju alla fram emot julafton med julgran,
paket och extra mycket godsaker. Mor städade
och pyntade, som alla andra och kvällen före
julafton låg hon på knä och fernissade köks-
golvens korkmatta. Hon drog de sista pensel-
dragen vid tröskeln till sängkammaren, stängde
dörren och kröp till sängs. På julaftons morgon
var köksgolvet torrt och skinande blankt och
klart att rulla ut de renskurade trasmattorna på.
I vardagsrum-
met stod den
doftande friska
julgranen med
nya julgranska-
rameller i
många färger
och alla paket
låg därunder.
Jag fick på
julaftons mor-
gon välja ut ett
av dem för att
öppna, det var
ju min namns-

det är så många år sedan, men det fastnade i
mitt minne. I fönstret, norr om telefonen stod
en rosa julbegonia. Varje gång jag ser en sådan
kommer tankarna tillbaka till julkvällen 1935.

Lyckliga barndomsår försvann fort och julen
1952 hade jag just anlänt till Miami i Florida
USA. Min väninna där och jag fick för oss att
vi skulle göra någonting som vi aldrig förr
gjort på julafton. Därför köpte vi varsin tomte-
röd baddräkt och med en hel del glitter i håret
solade vi och njöt i den varma sanden på
Miami Beach. Detta var den mest besökta
turistorten under vintern på 50-talet.
Dagarna blir till år och 1963 var jag gift och
bodde med man och son i New York. Vi plane-
rade att flyttade hem till Sverige. Mor och far
bodde i Ransäter och väntade hem oss till jul.
Mest väntade de förstås på barnbarnet Petter,
som då var 3 år. Vi bestämde oss för att åka
med lastbåten ”Selma Tordén”, för att vi hade
hela vårt bohag och vår bil med. De var
mycket billigare än Svenska Amerika Linjen.

Avgången från Brooklyn till Uddevalla skulle
vara den 13 december, men tyvärr drog det ut
på tiden, delvis på grund av lasten, delvis på
grund av tidvattnet, så först den 23 december
la vi ut. Vi var 12 passagerare och jag var den
enda kvinnan ombord. Vi fick därför den stora
lyxhytten, och tur var det för vi kom in i en
orkan på Atlanten, vilken varade i två dygn. Vi
låg på tvären i dubbelsängen med Petter mellan
oss. Vi höll honom så gott vi orkade. Moto-
rerna gick för fullt men vi kom inte långt under
dessa dygn. Innan dess hade vi firat jul med en
gran som hängde i en krok i matsalens tak. Jag

dag. Ofta tog jag ett mjukt paket, jag ville
spara de hårda, mest spännande till kvällen.

Vi firade alltid julkvällen på Torpet hos farmor
och farfar. Pappas farmor och alla pappas
syskon kom också. Jag var enda barnbarnet och
fick en massa uppmärksamhet. Mycket fantas-
tiskt att jag kan minnas julen 1935. Under
middagen ringde telefonen. Farfar svarade.
Han hade en väggfast telefon ovanför skrivbor-
det. Någon berättade att en liten pojke vid
namn Kjell blivit bränd, skadad av en fotogen-
lampa. Jag vet inte var någonstans detta var,
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Eva Rose-Marie Porter

hade köpt små bilar, så kallade Dinky Toys, som
var så populära då. Jag hängde ett antal sådana
små paket i granen och de andra passagerarna
bidrog med vad som fanns ombord. Vi berättade
att tomten kommit med helikopter, landat på
däck och lämnat dessa julklappar i granen åt
Petter.
Det började så smått att storma då det var dags
för julbordet. Under tiden som vi smakade på
glöggen, fällde personalen upp 1 decimeter
höga kanter runt bordet och vattnade linneduken
med en tillbringare vatten så att faten skulle stå
kvar på sin plats. Det här var bara början, det
blev senare kaos på bordet och bland möblerna
när stormen tog tag på allvar efter ett par dagar.
Petter, 3 år, hade inga bekymmer att ta sig fram,
han sprang obehindrat på det sneda golvet, upp
på väggkanter då det behövdes, och sen tillbaka
till nästa sida, allt eftersom båten rullade. Ram-
lade gjorde han aldrig.
Det kändes skönt att få gå ner för landbryggan
och sen vara på svensk mark. I bilen på väg hem
till mor och far, fick jag se Petters ögon. Han
blev så förtjust över alla vackra vita björkstam-

Vintern 1987 hade jag varit bosatt i södra Kali-
fornien ett antal år, i ett ökenområde sydväst om
Los Angeles. Petter vistades hos mig, han job-
bade då som badvakt vid poolen på det fashiona-
bla Hotel Mariott. Vi funderade på vad vi skulle
göra då julafton kom. Jag föreslog en färd med
luftballong och Petter samtyckte. På julaftons
eftermiddag klev vi in i den stora korgen. Vi var
väl klädda för vi hade hört att det var kallt högt
upp i luften, fastän temperaturen på marken var
+25. Tyst och stilla steg vi högra och högre. Så
fantastiskt att färdas så fort utan motorbuller! Vi
såg ner på jordbruksbygden med enormt vid-
sträckta grönsaks- och vinodlingar, allt
kostbevattnat från Coloradoflodens vatten. Vad
vore södra Kaliforniens ökenområde utan detta
vatten och alla mexikanare som arbetar på
fälten? Vid landningen, som skedde på en väg,
fick jag stå bakom ryggen på Petter med armarna
runt honom. Det kändes en hård duns när vi tog
mark.
Nu sitter jag i mitt gamla 1800-talshus, Torpet i
Abborrsjön, samma ställe där jag firade mina
första jular. Cirkeln är sluten. Ni som haft tåla-
mod att läsa dessa mina rader, vill jag önska en
riktigt God Jul.

Behöver Ni hjälp i skogen i
Gunnarskog, ring mig.

Torbjörn Stenmark
070-322 65 32

MELLANSKOG
Skogsägarna

mar och
han sa att
skatorna
var de
finaste
fåglar han
någon gång
sett! Vi
anlände till
Ransäter
sent på
nyårsafton.
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Under Hedberget i Gårdsås
på gården med namnet
Bäckänga bygger Angelica
Jonängen och Jimmy Olsson
sitt drömhus. Det unga paret
bor i tvårumslägenhet på
Larstomta och började spana
efter eget hus för några år
sedan. Eftersom inget objekt
riktigt föll dem i smaken kom
tanken på att bygga eget.

Willy Ekmark

Så började det
Sagt och gjort. Året är 2007. Tomt om 5000m2

köps av Marianne och Göte på Hedby i Gårdsås.
Först röjs det, samlas ris och eldas  i två hela
veckor för att få tomten fri från vegetation. Sen
var det bara att hugga 650 furutimmerstockar
på Rexedskogen. Timret skulle räcka till huvud-
byggnad i två plan ca 100 m2 byggyta, garage och
bod. Timringen tog fyra månader. Varje
varv timrades av och hos pappa till Jimmy,
Björn på Stubbere. Färdigstock fraktades sedan
på släpkärra till byggplatsen där varv på varv
byggdes upp. Pappa Björn håller en utdöende
kunskap vid liv vad gäller timring av hus.
”Utan Björns kunskaper och hjälp skulle vi
aldrig ha gett oss in i ett sådant här gigantiskt
timringsprojekt”, säger ungdomarna i korus.
Timret i timmerväggarna är egenproducerat.
Liksom golvträet som höggs på Byamossarna
respektive Högåsen. Eken i köksbänken kom-
mer från där Framme i Lilla Gårdsås och lärk-
träet till dörromfattningar kommer från Rygge-
stad.
Många arbetstimmar
Nej, vi har ingen riktig koll på hur många
arbetstimmar vi lagt ner. Men i stort sett all
fritid under två år har gått åt. Vad sägs om att
sätta 350 m taklist enbart i nedre planets tak.
Det mesta på huset är eget arbete tillsammans
med ett stort och kunnigt nätverk av villiga
händer och hantverkstraditioner. Det man lejt
till är el, vvs, gjutning, putsning av murstock
och grävning. Utan hjälp från Björn Olsson
och Steve Jonängen skulle bygget inte ha kom-
mit tillstånd.

Planlösningen är också efter eget huvud och
bygger på vissa principer. Inbjudande känsla
när man kommer in i huset dvs öppen yta med
mycket luft och stort ljusinsläpp.
Uppvärmning
Vinden har upp till 50 cm isolering.
Uppvärmningen sker genom 400 m jordvärme
och vedspis i köket samt braskamin i vardags-
rummet på nedre plan. I nedre plan har man
golvvärme och övre plan har element kopplade
till jordvärmen.
Angelica och Jimmy ångrar inte en dag att de
satsade. Men på frågan om de skulle göra det
igen svarar de i mun på varandra, neej, det skulle
de inte göra. Byggtiden har ändå varit en rolig och
otroligt lärorik period i deras liv. Det viktigaste av
allt, vi känner att vi kommer att trivas här.Till Jul
flyttar de in och då ska allt vara klart t o m
listningen.
Vad kommer huset att gå på när det nu i det
närmaste står klart? Svaret är inte glasklart men
pekar åt att det skulle ha kostat det dubbla om
man skulle ha lejt till allt och köpt timmer-
stommen på marknaden.
Det är bara att gratulera nybyggarna till ett
fantastiskt vackert hus både utvändigt och
invändigt.
Slutord: Ungdomarna uppmanar läsarna av
GunnerskeNytt att våga satsa på det du vill och
drömmer om. Dessutom riktar de en önskan till
markägare i bygden: Sälj gärna tomtmark till
den som önskar köpa. Det skulle underlätta
inflyttning och ge flera av bygdens ungdomar
möjligheten att nå sina drömmars mål, vad
gäller boende.

Nybyggarna:
Angelica & Jimmy



19

Företagare i Gunnarskog-Bogen:

Sälboda Taxi

Willy Ekmark

läkare och Affären kan han samordna resan
för flera resenärer till ett mycket bra pris.
Ring 076-8261010! Vi Gunnerske-Bogenbor
välkomnar Anders initiativ och det var inte så
länge sen som vi på ”Rådslag Gunnarskog” i
Järvenskolan efterlyste en taxi i bygden. Nu
har vi fått den! Låt oss använda oss av Anders
servicetjänster och prioritera hans företag.
Det handlar faktiskt om lokalproducerade
servicetjänster.(Se annons!)
Bygdelaget välkomnar Sälboda Taxi-etable-
ringen och hoppas att detta väcker och inspi-
rerar andra entreprenörer till att starta nya
verksamheter i bygden.

Det hela började 1996 när framlidne åkeri-
ägaren Arne Nilsson, ( Arne i Kolstan) ringde
och erbjöd Anders chaufförsjobb i den förres
taxirörelse.  Efter några år som anställd var det
dags att ta steget till egen taxibil.2001 köper
Anders tillsammans med en kompis egen
taxibil och kör för Arvika taxi. Så höll man på
till 2007- den sista tiden var Anders ensam i
företaget. Därefter således taxibilen och Anders
bedrev annan verksamhet under några år.
Nu 2009 är det dags att åter sätta igång med
taxiverksamheten med egen bil och Anders
ensam förare i företaget. Enligt bestämmelserna
får han köra 13 tim per dygn. Sälboda Taxi
startade efter Arvikamarten och företagsidén
har bara några månader på nacken. ”Jag räknar
med och ger det här företaget bortåt ett år på sig
för att visa vad det duger till,” säger Anders.
Idén till den nya rörelsen fick han i april-maj i
år. Det är alltså snabba ryck för den snart 35
årige entreprenören från Sälboda.Anders är en
son av Sälbodabygden. Han har familj med tre
barn och de bor i Kettersrud i Sälboda.
För att starta en taxi krävs trafiktillstånd från
Länsstyrelsen och av Transportstyrelsen god-
känd och plomberad taxameter, som liksom
bilen i övrigt provas varje år. Anders har givet-
vis alla tillstånd däremot ingår han inte i Arvika
taxi med central beställningsmottagning utan
sköter beställningar och telefon själv.
Det bästa och mest rationella för Anders taxi-
verksamhet är att kunden förbeställer kör-
ningen. Anders har en idé. Vid förbokning till
exempelvis Post, Bank, Apotek, Läkare, Tand-

”Jag har startat en taxi-
rörelse som ger service
åt  Gûnnerske- och
Bogenborna” - säger
Anders Nilsson när jag
ringer på Sälboda Taxi
telefon och ägaren själv
svarar.

Äntligen har vi fått en
Gunnerskebaserad
taxi i bygden!

SÄLBODA TAXI

Behöver du taxi ?
- Ring oss vi kör!
vardargar - kvällar  - helger

Lägg in i telefonboken:076-8261010

- Klipp ur annonsen -
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Torsten Nilsson i Bôrtan

Torsten Nilsson
avgående ledamot i GNs Redaktionskommitté
Född 2 oktober 1935 på gården Dammen i
Bortan.
Gift 1967 med Märta Österling från Stavnäs
Barn: Torbjörn, skattmas i Värnamo och
Per-Olof, bonde i Bortan.
Första jobbet: Skogsarbetare
Idag: Folkpensionär
Politikern
Ledamot i kommunfullmäktige 2 år i
Gunnarskogs kommun och 20 år i Arvika
kommun.
Överförmyndare, patient-ombudsman och
ledamot
 i Hovrätten för v:a Sverige. Ordförande i ett
antal nämnder och föreningar, bl a i Taxerings-
nämnden
 i Eda kommun. Ledamot i Skattenämnden på
Länsstyrelsen.
Har hjälpt folk med självdeklarationer,
bouppteckningar och arvsskiften. Varit auktio-
nist, och ej att förglömma, lekmanna-predikant
i Gunnarskogs missionsförsamling.
Intressen: Historia och litteratur. Var med om
att bilda Gustaf Schröders-sällskapet i Arvika.
J-O: – Du avgår som ledamot i GNs
redaktionskommitté. Varför?
TN: – Jag ser så dåligt att jag har svårt att läsa
och skriva. Det är bättre någon annan tar över.

J-O: – Du avvecklar många uppdrag nu, kom-
mer det inte att kännas tomt?
TN: – Jo, naturligtvis. Framför allt kommer jag
att sakna kontakten med människor och insynen
i samhällslivet.
J-O: – Du har varit politiker (S) och förtroende-
man i många år. Hur länge?
TN: – Jag hade uppdrag åt kommun och lands-
ting i ca 40 år.
J-O: – Någon fråga där du är oenig med partiet?
Torsten funderar en stund och svarar:
T N: – Jag lämnade partiet för att markera
avståndstagande mot nedläggningen av Tväruds
skola, och sättet detta gjordes på! I denna fråga
kördes folkopinionen över totalt.
J-O: – Har centraliseringspolitiken gått så långt
att landsbygden riskerar att bli ödebygd?
TN: – Ja! Landsbygdspolitiken var bättre förr.
När jag satt i fullmäktige i Gunnarskog fanns en
politisk enighet att värna om bygden och dess
utveckling.  Jag kan nämna att dåvarande rektor
i Gunnarskog, Albert Bergström, fick i uppdrag
att åka upp till huvudstaden och uppvakta
ansvarige ministern. Detta gjorde han så bra att
Gunnarskogs centralskola, nuvarande
Järvenskolan, fick ett högstadium. Samma
politiska enighet låg bakom tillkomsten av
Gunnebo vårdhem. Efter hopslagningen med i
Arvika år 1971 har det inte hänt så mycket …

Gûnnerskeprofilen:
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J-O: –Vad kan man göra för att bevara lands-
bygden levande? Snart är det bara utlänningar
som köper hus här och de bor här bara på
sommaren. Kan bo-plikt, som i Norge, vara en
lösning på avfolkningsproblemet?
TN: – Bo-plikt är en intressant idé. Den kunde
vara värd att prova.

Nykterhetskämpen
J-O: – Du gick med i nykterhetsrörelsen. Vad
är dina erfarenheter därifrån?
TN; –Jag var medlem i MHF. Verksamheten
har tyvärr stelnat i sina former och behöver en
förnyelse. Vi måste prova något nytt. Jag
skulle gärna se någon form av ransonering.
Och sänk införselkvoterna! För att skydda
folket från alkoholskador är det bättre att sätta
upp skyddsstaket ovanför stupet än ett lasarett
nedanför.
J-O: – Du har stått på många scener i det
offentliga livet. Ditt första framträdande var i
Bortans missionshus. Har jag rätt?
TN: –Ja, nästan! Mitt första framträdande inför
publik var på Jägarskolan i Kiruna. Jag fick gå
upp på scenen och berätta värmlandshistorier.
Detta gick så bra att jag blev recenserad i
Norrländska Social-demokraten. Då insåg jag

J-O: – Det där var väl vändpunkten i ditt liv?
Vad hände sedan?
TN: – Ja. Detta hände under sommaren 1958.
Jag blev omvänd och gick med i missions-
församlingen, där jag sedermera  blev vice
föreståndare och ordförande i Gunnarskogs
missionsförsamling.
J-O: – Du vittnade i Bortans missionshus och
spred Guds ord till folket. Jag har hört att det
var alltid fullsatt när du talade! Har du kvar
samma passion för den kristna väckelsen som
du hade då?
TN: – Den unga, omogna entusiasmen är väl
borta … men jag har kvar samma tro, den har
inte försvagats.
Förtroendemannen
J-O: – Du har haft många strängar på din lyra
och en som du klinkat både länge och väl på är
förtroendemannens. Något uppdrag som legat
dig särskilt varmt om hjärtat?
TN: – Nämndemannauppdraget gav mig
mycket. Det var allt lite högtidligt när jag
första gången kallades till huvudförhandling i
Hovrätten .
J-O: – En sista fråga: Vad tror du om framti-
den, hur ser det ut i Sverige och Gunnarskog
om 25 år?
TN: –Svår fråga, så mycket kan hända. Blir
klimatet sämre får vi nog se folkvandringar
med allt vad det innebär. Bygdelagen och
bygemenskap betyder mycket och att folket
bryr sig om sin bygd.

att jag hade lätt för att framträda offentligt.
Torsten kom åkande på sin motorcykel nerför
den s.k.  Koppra-backen i Bortan. Solen sken,
vägen var fin, rak och bred. Dock inte tillräck-
ligt bred för nere vid bron girade han åt höger
och brakade rätt in i vägräcket. Han flög av
Husqvarnan och for huvudstupa nerför en
brant slänt, och därnere rann älven.  MCn låg
kvar mitt på vägen och vrålade. När bensinen
tog slut dog motorn och allt blev tyst. Två
småguter stod femtio meter därifrån och såg
allt. Det var för hemskt och de ville inte vara
där. Men de stod kvar och stirrade neråt
vägen. Hör! sa Hasse. Och jag lyssnade. Så
såg vi två händer sträcka sig upp mot väg-
räcket. Vi hörde snyftningar och där kom
Torsten krypande, sönderskrapad och blodig.
Men han levde, om än väldigt lite. Han hasade
sig över vägräcket och upp på vägen. Han
hasade sig över vägräcket och upp på vägen.

TN:
– Jag vill avslut-
ningsvis säja att
jag är glad att jag
har fått leva mitt
liv här i Bortan i
Gunnarskog.

Frikyrkopastorn

Och nu sjöng han! Han lyfte armarna i vädret
och brast ut i sång. Han sjöng och tackade
Jesus. Och så stapplade han iväg hemåt. Vi
förstod att nu hade Torsten kört färdigt för
dagen.

Jan-Olof
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Se mera: www.okjosse.se

Utför allt inom VVS-branschen

Stor orienteringstävling i
Gunnarskog i vår

I maj 2010 anordnas en stor orienteringstävling
i Timmeråsen i Gunnarskog. Bortåt tusen orien-
terare väntas anmäla sig till tävlingen, som
arrangeras av orienteringsklubben OK Jösse
m.fl. Gunnarskogs bygdelag ska samarbeta med
orienteringsklubben och se till att allt fungerar
med logi, mat, parkering m. m.

Följ arbetet på:
http://www1.idrottonline.se/
templates/workroom.aspx?id=309390

Tipspromenad i Treskog

Söndagen den 13 september hölls höstens
tipspromenad i Treskog. 30 deltagare blev det,
varav en del gick rundan och en del löste
frågorna i pärmen. Pärmen är en fiffig idé som
varit med i några år nu. Då alla frågor finns i
den så kan även den som kanske inte orkar gå
rundan vara med och delta.

Vinnarna blev:
Vuxen: Inga Nilsson (enda med 13 rätt)
Vinnaren drar en av övriga deltagares tips-
lappar.
Lottad vinnare: Elvira Mellkvist
Barn: Marcus Jonsson

Malthe Sörensen
Robin Jonsson
Jonathan Jonsson

Jonathan, Malthe, Marcus, David och Robin.
Fem tuffa killar som gick promenaden.

Tre kartproffs har varit inhysta på Larstomta
Vandrarhem från slutet av augusti till början av
oktober: Maths Carlsson från Göteborg, Per
Bengtsson från Karlstad och Tord Hederskog
från Nås i Dalarna. Tord är även kartansvarig
inom Sv. Orienteringsförbundet. De har tagit
fram den nya kartan som ska användas i täv-
lingen, som är en deltävling i elitserien, samt i
Silva Juniorcup.  Mer än 600 arbetstimmar har
de använt för att få fram kartan, som efter några
korrigeringar hamnar på OK Jösses bord. Då
börjar banläggarna sitt arbete, så allt är klart till
tävlingen som är en mycket stor tävling, mätt
med dagens mått. Tävlingsterrängen blir Rygg-
estaberget och Golandsberget norr om Stommen.
Markerat tävlingsområde har avlysts från all
träning och tävling för de orienterare som tänker
vara med i vårens tävling, som går av stapeln
veckan före Gûnnerskemârten.
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Boulegänget vid Larstomta

GUNNARSKOGS
RÖRMOKERI

& ALLTJÄNST

Vi utför allt inom rörmokeribranschen
Installation och service av vedpannor,
pelletspannor, Thermia Värmepumpar,
oljepannor, pelletsbrännare och oljebrännare

Per-Åke Mattsson
Norra Backa, Östby   670 35 Gunnarskog

Tel/fax 0570-325 13
mobil 076-8132527

Varje måndag under sommarsäsongen kommer i
god tid före träning/tävling chefen, Bertil
Lundkvist alias Grus-Bertil till  bygdelagets
boulebana vid Larstomta för att förbereda banan
d v s kratta och ställa tillrätta det som behövs.
Det brukar även dyka upp någon ytterligare
frivillig bland boulefantasterna för att hjälpa
chefen.Så kommer dom en efter en i sina bilar
och skaran växer till som mest 20-25
boulesugna Måndagsverksamheten räknas som
träning med inbördes tävling inom Gunnarskog-
slaget. Tisdagar är tävlingsdagar under säsongen
och då tävlas det i en pensionärsserie med
motsvarande lag från grannsocknarna.
Spelet boule kommer ursprungligen från Frank-
rike och spelas med klot på en mycket noggrant
preparerad bana. Först kastas ett litet klot ut på
ungefär 10 m avstånd. Därefter handlar det helt
enkelt om att med de något större kloten
komma så nära det tidigare utkastade klotet som
möjligt. Några förkunskaper behövs inte utan
det är mest en fråga om ”bollkänsla” eller
rättare sagt klotkänsla. Därefter kommer taktisk
förmåga. Har motståndarlaget lyckats kasta klot
nära det lilla klotet gäller det att stöta bort
motståndarens klot och inte de egna.Lagledaren
vill inte gärna gå in på var i serietabellen
Gunnarskogslaget befann sig i när reportern
fotograferade. Det framkom mellan raderna att
läget i tabellen kunde ha varit något bättre och
att formen hade varierat kraftigt under säsongen
Gunnarskogslaget hade ändå överraskat under
vissa matcher genom att vinna t o m över serie-
ledarna, mendet höll inte riktigt serien ut.

Det verkar som om boulegänget har trevligt
när de träffas i den vackra Larstomtaparken.
Skratt och skämt avlöser varandra. Boulebanan
har fått mycket beröm från besökande
bouleutövare för dess kvalitet och vackra
belägenhet. Bertil Lundkvist låter hälsa genom
GunnerskeNytt att hugade pensionärer inför
nästa säsong är hjärtligt välkomna att komma
till Larstomtaparken och pröva på boulesspel.
Eftersom reportern fyller pension nästa år tar
han till sig detta erbjudande och känner redan
suget i magen efter första kontakten med
klotet.

Willy Ekmark
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I BYN ÅRBOTTEN.

(AD MÄSTARE BILVERKSTAD)
VI SERVAR OCH REPARERAR ALLA BILMÄRKEN.

ÄVEN TRAKTORER.

VI RENOVERAR MOTORER ,TOPPLOCK,VÄXELLÅDOR.

VI BYGGER ÄVEN MOTORER EFTER KUNDENS ÖNSKEMÅL.

 (VI HAR BOSCH FELKODSINSTRUMENT)

ÖPPETTIDER
7,00-16,00

TELEFON 0570-711294,070-6320750.
LARS-ERIK OCH TOMMY.
www.arvikabilverkstad.se


